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presentant i , ne riconosce le benemerenze e 
ne r impiange la mor te , riesce di conforto 
alla desolata figliuola ed agli al t r i con-
giunti . 

«Si compiaccia V. E. farsi in te rp re te di 
questi sen t iment i di g ra t i tud ine imper i tu ra , 
ed acce t ta re per sé l 'espressione della grande 
riconoscenza mia e dei miei. 

« Di Y. E . 
« Devotissimo 

« G. Carta-Mamel i » 
E dal sindaco di Cagliari è pe rvenuto il 

t e l eg ramma che mi a f f re t to a comunica re : 
« Sua Eccellenza Pres idente 

Camera, depu ta t i 
Roma . 

« Commossa dalle nobili manifestazioni 
di cotesto al to Consesso per mor te senatore 
Carta-Mameli , Rappresen tanza municipale 
conferiscemi onore esprimere sua vivissima 
g ra t i tud ine . 

| «S indaco Baccaredda» . 

Verificazione di poteri. 
P R E S I D E N T E . La Giunta per le ele-

zioni comunica di avere, nella t o r n a t a pri-
v a t a di oggi, verificato non essere conte-
stabi le la elezione seguente : 

Collegio di Andria - E le t to Bolognese 
Domenico. 

Do a t to alla Giunta di questa sua co-
municazione e, salvi i casi di incompat ib i -
l i tà preesis tent i e non conosciuti sino a que-
sto momento , dichiaro conval idata la ele-
zione medesima. 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 

le interrogazioni . 
La pr ima è quella dell 'onorevole Morando 

al ministro delle poste e dei telegrafi. 
MORANDO. D o m a n d o di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
MORANDO. L'onorevole sot tosegretar io 

di S ta to per le poste e i telegrafi è t u t t o r a 
assente e l 'onorevole ministro mi ha dichia-

r a t o che non può r ispondere a questa interro-
gazione. Prego quindi l 'onorevole Pres idente 
di volerla mantenere nell 'ordine del giorno 
perchè, visto che non posso aver l 'onore di 
una r isposta da p a r t e del minis tro, bisogna 

pure che a t t enda il r i torno del sottosegre-
tar io di S ta to per le poste. 

P R E S I D E N T E . Sta bene, l ' in terroga-
zione resterà nell 'ordine del giorno. Verrebbe 
ora quella dell 'onorevole Vallone al ministro 
doi lavori pubblici; ma, siccome l 'onorevole 
ministro scrive che il sot tosegre ario di 
S ta to per i lavori pubblici è assente ed egli 
non può, per ragioni di ufficiò, t rovarsi alla 
Camera al principio della seduta , bisogna 
r imandare anche questa interrogazione. E 
verrà pure r i m a n d a t a quella dall 'onorevole 
Chimienti r ivol ta al minis t ro dei lavori pub-
b l ic i 

Ora segue l ' in ter rogazione dell 'onorevole 
Lucifero Alfonso ai ministri del tesoro e 
dell ' interno. 

Desidera parlare , onorevole sottosegre-
tar io per il tesoro ? 

FASCE, sottosegretario di Stato per il te-
soro. L 'onorevole Alfonso Lucifero mi h a p r e 
gato di domanda re che la sua interrogazione 
sia m a n t e n u t a nell 'ordine del giorno, perchè 
egli non può oggi t rovarsi al la Camera al 
principio della seduta . 

P R E S I D E N T E . Nessuno opponendosi , 
l ' interrogazione dell 'onorevole Alfonso Lu-
cifero r imane nell 'ordine del giorno. Segue 
l ' interrogazione dell' onorevole Zaccagnino 
al minis tro di agricoltura, r i gua rdan te la 
mosca olearia. 

Non essendo presente l 'onorevole sotto-
segretario di S ta to per l 'agr icol tura , anche 
quest ' in terrogazione sarà r i m a n d a t a . 

Pass iamo a quella dall 'onorevòle Di San-
t 'Onof r io r ivol ta ai ministri del l ' interno e 
delle finanze « per conoscere quali provve-
diment i in tendano ado t t a r e per venire in 
soccorso della popolazione di Stromboli , 
g ravemente danneggia ta dalle recenti eru-
zioni di quel vulcano ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
l ' in terno ha faco l tà di parlare. 

FACTA, sottosegretario di Stato per l'in-
terno. Per ciò che r iguarda l ' amminis t ra -
zione dell ' interno, posso annunzia re all'o-
norevole Di Sant 'Onofr io che, appena av-
venu t a l 'eruzione dello Stromboli , il Mini-
stero ha , sulla proposta del p refe t to , inv ia to 
un soccorso di lire 1,000, inv i tando il pre-
f e t t o stesso a fa re t u t t e le proposte che 
creda oppor tune . Quando ci giungerà il r ap 
por to del prefe t to , il Ministero non man-
cherà, per quan to sarà possibile, di prov-
vedere. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole sot tosegretar io di S t a to per Je 
finanze»-


